殲-20再列裝空軍英雄部隊

提升空軍綜合作戰能力助「尖刀」有更突出表現



香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報 道)國產新一代隱身戰鬥機殲-20列 裝空軍「強軍先鋒飛行大隊」。空軍 有關部門負責人表示,殲-20戰機先 後列陣「王海大隊」和「強軍先鋒飛行大

隊」等人民空軍英雄部隊,將進一步提升空軍綜合作戰能 力,有助於空軍更好地肩負起維護國家主權、安全、發展利 益的神聖使命。空軍軍事專家指出,在新時代,這些英雄部 隊在捍衛國家主權、安全和發展利益方面亦有突出表現,要 用最好的飛機來武裝人民空軍的英雄部隊,為他們再創輝煌 奠定重要基礎,同時,人民空軍新時代的發展需要湧現更多 的英雄部隊,相信今後解放軍的先進飛機將大量地、更多地 裝備空軍更多部隊,解放軍亦將湧現出更多有突出表現的新 時代的英雄部隊。

公合新華社、央視新聞消息,18日上午,在空軍第一所航空學校一 **芯小**東北老航校(東北民主聯軍航空學校)舊址上空,殲-20和殲-16、 殲-10等多型戰機以戰鬥姿態表達「搏擊長空心向黨」的藍天情懷。據央 視報道, 呼嘯長空的殲-20戰機,來自被中央軍委授予榮譽稱號的空軍航 空兵某旅「強軍先鋒飛行大隊」,是人民空軍首批組建、首支參戰、首獲 勝績的英雄飛行大隊。所在部隊前身,從東北老航校飛向藍天、飛向戰 場,在抗美援朝空戰和國土防空作戰中英勇戰鬥、屢立戰功,取得擊落擊 傷敵機92架的輝煌戰績,開創了新中國空戰史上多個首次。

飛行員:須更苦練精飛不辜負期望

空軍殲-20戰機飛行員石運佳在央視採訪中說,其所在部隊是黨締造的 第一支空中作戰力量,老一輩飛行員在飛行僅幾十個小時的情況下,就飛 向戰場、勇戰強敵,以「空中拚刺刀」的精神打出了國威軍威,鑄就了 「奮勇作戰 無堅不摧」的勝戰基因。「如今,我們這支部隊已經飛上了 最先進的國產戰機,要更加苦練精飛,磨礪敢打必勝的信心決心,不辜負 黨和人民對我們的殷切期望。|

2019年10月,空軍曾發布消息稱,殲-20戰機列陣「王海大隊」所在部 隊。央視報道稱,空軍殲-20戰機不斷列陣「王海大隊」和「強軍先鋒飛 行大隊」這些英雄部隊,實戰實訓逐步展開,飛行人才穩步成長。在新時 代練兵備戰中,他們不斷淬煉「空中拚刺刀」的忠勇膽氣,不斷破解信息 化空戰的制勝密碼,不斷挑戰「看不見的新威脅」。

空軍殲-20戰機飛行員張昊表示,殲-20出現以後對飛行員、對人的要求 也是有質的改變。現在強調飛行員更多是學習力,擁抱改變,對信息的獲 取判斷的能力要遠遠大於以前,永遠是人和裝備的合體,一加一必須大於 二,國之重器,責任重大。

打贏能力全面提升 助護國家主權

以「強軍先鋒飛行大隊」和「王海大隊」為代表的空軍航空兵部隊,近 年來警巡東海、戰巡南海、前出西太、繞島巡航,飛了過去沒有飛過的航 線、到了過去沒有到過的區域,打贏能力得到全面提升,有助於空軍更好 地維護國家主權、安全、發展利益,為實現中國夢強軍夢提供空天力量支

空軍殲-20戰機飛行員曹斌指出,正是黨和人民對我們的信任和重託, 所以才會把最先進的飛機首先列裝部隊,這就是希望我們能夠把最新武 器用好,這一方面要求飛行員必須有這樣的膽性和血氣,另一方面要求 飛行員具備這樣的能力,我們要把這種責任和重託轉化為實際的能力, 才能有效履行我們的使命與任務。

那麼,殲-20戰機不斷列陣空軍英雄部隊透露了哪些信號呢?空軍軍事 專家王明志認為,這向外發布了三方面重要信號:一是英雄部隊一定要發 揮尖刀的作用,這些英雄部隊在戰爭年代直面強敵對手,打出了國威軍 威,在新時代,他們在捍衛國家主權、安全和發展利益方面也有突出的表 現;二是要用最好的飛機來武裝人民空軍的英雄部隊,這給他們再創輝煌 奠定了一個重要的基礎;三是人民空軍新時代的發展,需要湧現更多的英 雄部隊,那麼我們的先進的飛機,今後將大量地更多地裝備我們空軍更多 的部隊,湧現出有突出表現的新時代的英雄部隊。



●殲-20列陣空軍「強軍先鋒 飛行大隊」。 圖為 2019 年 10 月19日,在慶祝人民空軍成 立70周年航空開放活動上,



空軍搖籃 東北老航校

1946年3月1日,東 北民主聯軍航空學校

(習慣稱「東北老航校」)在吉林通化正 式宣告成立。這是中國共產黨領導下的人 民軍隊創辦的第一所航空學校,也被稱為 「人民空軍的搖籃」。

中國共產黨人在建黨之初,就把深邃的 目光投向遼闊的天空。抗戰勝利後,黨中 央、毛主席決定迅速抽調一部分部隊和幹



●初創時期的東北老航校。 網上圖片

部挺進東北,同時派出在延安儲備的航空 人才進入東北,利用日軍留下來的機場、 飛機和航空器材創建「東北老航校」,以 孕育培養建設人民空軍的「種子」。

「東北老航校」的飛機大多是從東北各地 搜集來的,有各型破舊飛機120餘架。航校 以其中的46架(可飛的36架)爲主要裝 備,開展了飛行訓練。最初的飛行訓練異常 艱難。按照飛行訓練常規,要按初級教練 機、中級教練機、高級教練機順序進行。當 時,航空學校只有4架破舊「英格曼」式初 級教練機和一些日製「九九」式高級教練 機,沒有中級教練機。在這種情況下,老航 校人以無畏的勇氣和過人的膽識,越過初、 中級教練機直上「九九」式高級教練機。

随着飛行訓練時間增加,「東北老航 校」面臨缺乏油料的嚴重困難,通過反覆 試驗,以酒精代替航油作飛機燃料獲得了

辦學期間,「東北老航校」先後4次搬 遷:1946年4月,從通化搬到牡丹江;

1946年11月,從牡丹江搬到密山;1948年 3月,從密山搬回牡丹江;1949年3月,從 牡丹江遷到長春。

到1949年7月,「東北老航校」共培養 出126名飛行員、24名領航員以及410名 航空工程、通信、氣象等各類航空技術人 才。從老航校畢業的學員曾在開國大典上 駕機通過天安門上空,接受黨和人民的檢 閱。抗美援朝戰爭中,5名空軍一級戰鬥 英雄有3名出自「東北老航校」,他們是 王海、張積慧、劉玉堤。1951年1月29日 首創人民空軍擊落敵機先河的飛行員李 漢,也是老航校畢業的學員

在艱辛的奮鬥中,他們孕育形成了「團 結奮鬥、艱苦創業、勇於獻身、開拓新 路」的東北老航校精神。2020年7月23 日,中共中央總書記、國家主席、中央軍 委主席習近平到空軍航空大學視察時強 調,要銘記光榮歷史,把東北老航校精神 發揚光大。

●香港文匯報記者 葛沖 北京報道



整理:香港文匯報記者 葛沖

殲-20是中航工業成都飛機設計研究所研製的一款具備高隱身性、高態勢感知、高機動性等能力的隱形第五代制空戰鬥機。

2011年1月11日

殲-20首架技術驗證機首次完成升空 飛行測試。

2016年11月1日

殲-20在珠海航展首次進行空中飛行 展示。

2017年3月9日

中央電視台報道殲-20正式進入空軍 序列。

2017年7月30日

殲-20三機編隊參加在朱日和舉行的慶 祝中國人民解放軍成立90周年閱兵。

2017年9月28日

中國國防部證實殲-20已經列裝部

2017年11月10日

中國空軍發表消息,殲-20列裝部隊 後已經開展編隊訓練。

2018年2月9日

中國空軍發布消息,殲-20開始列裝 空軍作戰部隊

2018年10月30日

中國空軍4架殲-20現身珠海金灣機 場上空。

2018年11月11日

殲-20 在珠海航展公開飛行展示中掛 彈開倉。

2019年10月1日

殲-20現身慶祝中華人民共和國成立 70周年閱兵式。

2019年10月13日

殲-20列裝中國人民解放軍空軍王牌 部隊。

2021年6月18日

國產新一代隱身戰鬥機殲-20再列裝 空軍英雄部隊。

新疆各界人士現身駁斥「維吾爾特別法庭」涉疆謊

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)日前,美西方 反華勢力與「世維會」等「東突」組織在英國合謀成 立的所謂「維吾爾特別法庭」,不顧新疆各族人民的 強烈反對和國際社會的嚴重質疑,舉行所謂開庭聽 證,妄圖證明根本就不存在的所謂涉疆「種族滅絕」

問題。18日上午,新疆維吾爾自治區在京舉辦涉疆問

界人士,對「維吾爾特別法庭」的所謂「證詞」予以 有力駁斥。

所謂「維吾爾特別法庭」的「證人」之一沙依拉古 麗·沙吾提巴依自稱「曾被迫進入教培中心當中文老 師」,她曾被美國國務院頒發所謂年度「國際婦女勇

閆斐斐18日在發布會上指出,沙依拉古麗從未在教培 中心任教,也從未在教培中心學習過。2018年4月5日 她非法出境,其行為已涉嫌偷越國(邊)境罪。

新疆伊犁州昭蘇縣農商銀行合規部經理田士林在發 布會上透露,沙依拉古麗以虛假購房合同,兩次貸款 資金共計47萬元人民幣,均分批次轉至境外,至目前 仍有39.8萬元人民幣貸款未償還,涉嫌貸款詐騙罪。

「我姐姐説她被迫接受了絕育手術,這完全不符合 事實。」「維吾爾特別法庭」的「證人」圖爾遜娜依 · 孜堯登的弟弟帕孜力 · 孜堯登當日在發布會上説, 這麼多年他姐姐沒有生過孩子,沒有生育能力,也沒 有被強迫做過絕育手術,她出去説的話都是假的。

麥爾哈巴·阿卜杜吾普爾是夏木西努爾·吾普爾的 妹妹,她同時也是和田市一家衞生院婦科醫生。她在 發布會上説:「我姐姐夏木西努爾在外面説,新疆對 生育三胎及以上的女性摘除子宫,我聽到這麼荒唐的 言論非常生氣,作為一名醫護人員,我從來沒有見到 過,也沒有聽說過這種事。我們父母生下了我們兄弟 姐妹8個孩子,我也生了3個孩子,過得都很幸福,她 編的這些故事根本不可能在新疆發生。」

早木熱·達吾提的五哥阿不都黑力·達吾提説,早 木熱從來沒有去過教培中心。「早木熱説父親因受到

警方多次審訊而死亡,我聽到這話特別生氣,事實上 我們的父親從未被拘押,也沒有接受過調查,一直和 我們在一起生活。父親去世是因為冠狀動脈性心臟 病。」

早木熱·達吾提還在國外稱她被強制接受絕育手 術,被摘除子宮。烏魯木齊市婦幼保健院產科副主任 醫師王娟在發布會上出示了親筆簽字的分娩知情同意 書。王娟説,實際上早木熱在該院生第三個孩子時, 醫院根據她本人的要求為她做了剖宮產術和結紮手 術,根本不存在摘除子宮的事情。「她可以去任何一 家醫院做個B超,看看她的子宮是否被摘除。」

米日古麗 · 圖爾蓀的弟弟艾克拜爾 · 吐爾遜説: 「我姐姐説她在教培中心遭受虐待,但事實上全家 人都沒有人去過教培中心,一直過得好好的。我姐 姐還説從教培中心回去後她的兒子和我的兒子死 了,這是胡説八道。她還説我在教培中心被虐待致 死,聽到謊言後我非常生氣,世界上哪有這樣的姐 姐,為了在美國騙錢騙綠卡,竟然拿自己弟弟的生 死來造謠。」

麥合木提 · 太外庫力的妻子艾比巴木 · 依米提説, 「我聽說麥合木提‧太外庫力在境外說他在監獄裏遭 受酷刑和折磨,出境前我天天和他在一起生活,他從 來沒有在監獄服過刑。」

